
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Bescherming van proefdieren  -  Herkomst en identificatie

In het koninklijk besluit betreffende de bescherming van proefdieren van 29 mei 2013, in 
artikel 3 punt 21, mogen enkel proefdieren gebruikt worden die voor dit doel gekweekt 
werden. Enkel penseelaapjes mogen gebruikt worden indien ze nakomeling zijn van 
ouders die in gevangenschap gefokt werden indien zij afkomstig zijn uit kolonies waarin 
dieren alleen in de kolonie werden gefokt, of uit andere kolonies afkomstig zijn maar niet 
in het wild zijn gevangen, en naast een van bovenstaande gevallen, moeten dieren op 
een zodanige wijze worden gehouden dat zij aan mensen gewend zijn.

De onderzoeksinstelling kan na het advies van het deontologisch comité een vrijstelling 
verlenen op voorwaarde dat men een schriftelijke vraag indient om dieren te gebruiken 
voor proeven die niet specifiek gekweekt zijn in een kwekerij voor proefdieren. Dit kan 
enkel indien er geen of onvoldoende proefdieren geschikt zijn voor het doel van de proef.

1. Hoeveel uitzonderingen werden voor 2014, 2015 en 2016 schriftelijk aangevraagd 
aan het deontologische comité?

2. Over hoeveel dieren gaat het in die gevallen?

3. Aan hoeveel aanvragen werd niet tegemoetgekomen? Over hoeveel dieren ging het?

4. Zijn er aanvragen geweest voor penseelaapjes? Zo ja, over hoeveel aanvragen en 
dieren ging het?

5. Zijn er naast de penseelaapjes eventueel nog aanvragen geweest voor andere 
dieren? Kan de minister een overzicht geven van het aantal dieren per soort?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 180 van 19 oktober 2016
van AXEL RONSE

In de periode van 1 juli 2014 tot en met 31 december 2014 werden 7 vrijstellingen 
aangevraagd voor het gebruik van 195 honden en 202 katten in dierproeven die niet 
voor dit doel gekweekt werden. In 2015 werden 6 aanvragen ontvangen voor in totaal 69 
honden en 240 katten. Voor 2016 werden tot 21 oktober 5 vrijstellingen aangevraagd 
voor in totaal 154 honden. Het ging in alle gevallen om gezelschapsdieren waarbij aan de 
eigenaar gevraagd werd om mee te werken aan het onderzoek. Alle aanvragen werden 
goedgekeurd.


